

Hay que resistir y hay con qué resistir

El jefe del Gobierno, en su oración energética y bien timbrada, define el momento español: difícil, pero superable, como otros que se han superado. Define también cómo en estos momentos—igual que en aquellos pasados—el desmayo es traición. En días como los presentes son caras de traidor la cara regocijada y la cara melancólica. El español cabal aprieta los labios y pelea.

Incorporando al cotejo entre la situación actual y otras pasadas de que triunfó la República argumentos también expuestos por el jefe del Gobierno resulta, además, un balance de mayor seguridad. Jamás habíamos llegado a producir lo que hoy producimos para la guerra, ni había certidumbre de acelerada superación como hay ahora; a tal punto que el Gobierno puede decir, desde la altura de su responsabilidad y su sinceridad: "Sólo en material aéreo no hemos podido seguir el ritmo lo suficientemente acelerado para evitar el predominio de los enemigos; pero yo os aseguro que llegaremos a la igualdad." Fortalezadoras palabras, que tienen tras de sí, no sólo la garantía de un Gobierno indiscutible, sino el cumplimiento con creces de anteriores promesas. Porque se han cumplido ha sido posible, está siendo posible, la resistencia actual.

No eso sólo. Ayer mismo, comentando un artículo del "News Chronicle", argumentábamos sobre el flaco que tiene toda ofensiva que nace con un tope de fecha. Cuando el plan no es lograr determinados objetivos, sino lograrlos para tal momento, cada día de resistencia es para el atacante un paso hacia el fracaso y por eso ha de forzar sus posibilidades con nerviosas impaciencias que pueden ser fatales. Recordemos Guadalajara otra vez. Es la debilidad de lo que puede llamarse en la guerra, por la pretensión de producir situaciones políticas, ofensivas políticas. Ayer sonreíamos ante el 3 de mayo fascista. Anoche formulaba el jefe del Gobierno una verdad que nunca se ha acercado a la realidad matemática tanto como ahora: "Con cada día de resistencia introducimos en el plan del invasor una perturbación."

Atengámonos únicamente a las dos sólidas consideraciones que quedan someramente comentadas. No es que desdenemos las referentes a la presión, próxima al estallido por alto que sea el coeficiente de elasticidad, a que se sienten sometidas las potencias democráticas y Francia especialmente. También ayer tocábamos el problema tan generalizado en Europa que ha adquirido un nombre propio: la situación de material. Damos a este factor la importancia que tiene, subrayada por las enumeraciones que lanza el mundo la atención permanente, la certera vigilancia de nuestro ministro de Defensa. Nos atenemos por hoy, sin embargo, a esas dos primeras consideraciones sólo, porque los hechos que revelan se bastan para hacer invulnerable la confianza del pueblo español en su victoria.

Difíciles los momentos y todo, el problema está planteado, para quien lo mira con serenidad, en condiciones favorables a España. Resistir es triunfar y hay con qué resistir y habrá más cada día, cada hora. El enemigo se estrella contra la resistencia

En 2.º y 3.º plana

Vibrante alocución del doctor Negrín

portentosa que nuestro Ejército le opona, a pesar de la circunstancial desventaja, y contra sus necesarias impaciencias de triunfar. La estabilidad del frente supone, en realidad, para el enemigo perder tierra y para nosotros ganarla. Y a un Ejército y un pueblo como los de nuestra España, forjados para la victoria, pedirles que resistan no es pedirles el mayor esfuerzo que son capaces de rendir.

Las palabras del jefe del Gobierno son tajantes y un llamamiento a todos para cumplir su deber, con la garantía de que el cumplimiento de ese deber es victoria y no puede ser otra cosa que victoria. No puede hacer falta más para devolver la tranquilidad a los pocos timoratos que hubiese. Tan suficiente es que, ahora más que nunca, la expresión de duda es indicio vehemente de traición.

DEL HUERTO FRANCÉS, por Robledano



Chantecler.—¡Qué vegetación más extraña trae esta primavera!

"El Gobierno se siente seguro de que contando con la enérgica colaboración de las clases trabajadoras y de los republicanos, las condiciones de lucha se modificarán a favor de la República"

Dijo el doctor Negrín en una reunión que tuvo con los representantes del Frente Popular, de la U. G. T. y de la C. N. T.

Los reunidos ofrecieron secundar con todo entusiasmo la obra del Gobierno

Barcelona, 29.—El presidente del Consejo, camarada Negrín, se reunió ayer con los representantes del Frente Popular y de las centrales sindicales. Estuvieron delegados de todos estos organismos. El jefe del Gobierno dió cuenta de la situación en un amplio informe, haciendo ver que su carácter crítico aconseja una serie de medidas que, por parte del Gobierno, han sido ya acordadas, pero que necesitan de la colaboración de las organizaciones del Frente Popular y de las Sindicales. Fundamentalmente expuso el camarada Negrín la im-

¡Así se practica la solidaridad, compañeros cargadores de Cardiff!

Londres, 29.—Los cargadores del puerto de Cardiff han acordado no proceder a la carga de ningún vapor español sin estar antes autorizados para ello por el cónsul de la República española. (Fabra.)

Esta resolución de los cargadores del puerto de Cardiff es el acto más concreto de solidaridad con el pueblo trabajador español, que pelea en las trincheras contra el fascismo.

De poco serviría que los Gobiernos coquetearan con distinciones de no intervención y con fórmulas de beligerancia si los trabajadores de esos países imposibilitaran el cambio de mercancías con los fascistas de España.

Sólo por lo que hace a Inglaterra, la extensión de esa actitud tendría consecuencias de trascendencia enorme. Basta re-

cordar que los hierros de Vizcaya están asociados, en buena proporción, al programa de rearme inglés.

Esperemos que no han de ser solamente los cargadores de Cardiff los compañeros que adopten resoluciones definitivas permanentes. Negativas, más frecuentes cada vez, a descargar y cargar barcos de patente fasciosa están produciéndose en distintos puertos, como reflejo de la creciente marea contra la invasión de España. Pero la negativa sistemática española para proceder o no a la carga, que se produce ahora en Cardiff, es lo que importa.

Esperamos que llegue a aquellos compañeros cargadores el emocionado saludo nuestro. Y esperamos también que, hallado el camino, por el avanzar en solidaridad con los combatientes y obreros de España otras organizaciones extranjeras.

HITLER, EN LA EUROPA CENTRAL

Un nuevo golpe a la "opresión" de los alemanes fuera de Alemania

Berlín, 29.—Hitler ha pronunciado un discurso en el Palacio de los Deportes con motivo de la campaña que se realiza para el plebiscito.

Atacó al ex Gobierno federal austríaco, al que acusó de ser el culpable de la muerte de numerosos "nazis" en Austria. Después, y sin nombrar a Checoslovaquia, Hitler afirmó: "Alemania no puede tolerar que existan alemanes oprimidos fuera de sus fronteras." (Fabra.)

Hitler quiere "soluciones satisfactorias" para junio

París, 29.—"Le Petit Parisien" dice: "Hodsa ha hecho bien en exponer con perfecta claridad en las horas difíciles por que atraviesa la política internacional las legítimas aspiraciones y tam-

LA INDECISA POLITICA DE LONDRES

"Hay que otorgar al Gobierno español su legítimo derecho a comprar armas", insiste el "Daily Herald"

Londres, 29.—La prensa liberal declara que el comunicado publicado ayer en Barcelona por el ministro de Defensa Nacional demuestra los recientes refuerzos alemanes e italianos enviados al traidor Franco.

El "Daily Herald" escribe lo siguiente: "Hay que otorgar al Gobierno español su legítimo derecho a comprar armas. La no intervención es ya sólo una comedia y un embuste. Italia y Alemania están haciendo la guerra por Franco." (Fabra.)

Gestiones de Chamberlain con los patronos para acelerar el rearme

Londres, 28.—Chamberlain ha recibido hoy a unos treinta representantes patronales, a quienes hizo conocer el deseo del Gobierno de que se imprima gran actividad a los trabajos para la terminación del programa del rearme.

Al terminar esta reunión se ha publicado un comunicado dando cuenta de que el Gobierno está seguro de contar con el apoyo y buena voluntad de los patronos. (Fabra.)

Nota del Pleno regional de la C. N. T. de Madrid

El Pleno regional de la C. N. T. del Centro, al iniciar sus tareas en Madrid, acuerda dirigirse a las fuerzas de mar, tierra y aire saludándoles por su heroico comportamiento en la defensa de nuestro suelo. Prometen, en nombre de más de 250.000 trabajadores organizados, laborar sin descanso por que en la retaguardia se produzca lo necesario y se mantenga alta la moral del triunfo. Espera que al igual que en Madrid y Guadalajara fueron puestos en fuga los invasores, también en el Este las fuerzas italoalemanas serán derrotadas, salvando con ello lo delicado de la situación presente.

Por el Comité regional de la C. N. T., David Antona.

LA INVASION EN CHINA

Atentado contra el traidor Uang-Kemin

Sanghai, 29.—Un grupo de cinco patriotas chinos disparó contra Uang-Kemin, que ha traicionado al pueblo chino y ha aceptado la presidencia del llamado Gobierno de Pekín.

Los autores del hecho desaparecieron.

No fué alcanzado Uang-Kemin, pero los japoneses que le escoltaban resultaron heridos. (Fabra.)

Largo Caballero, en Madrid

Se encuentra desde hace unos días en la capital de la República el ex presidente del Consejo y presidente de la Agrupación Socialista Madrileña, camarada Francisco Largo Caballero.

El sábado, a mediodía, almorzó con un numeroso grupo de camaradas de dicha Agrupación. Ayer por la tarde visitó el colegio de niños instalado por el Circulo Socialista del Norte.

Mañana

Declaraciones del camarada Daniel Anguiano, de la Comisión ejecutiva de la U. G. T.

Paul Boncour recibe al embajador de España

París, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros, Paul Boncour, ha recibido a primera hora de la tarde al embajador de España, Ossorio y Gallardo. (Fabra.)

VISADO POR LA CENSURA

El Gobierno añadió—se siente seguro de que, contando con la enérgica colaboración de las clases trabajadoras y de la ciudadanía liberal de los republicanos, las condiciones de lucha se modificarán a favor de la República.

Los delegados hicieron diversas indicaciones al presidente, que éste anotó para llevarlas a la práctica, y ofrecieron con todo entusiasmo secundar la obra del Gobierno con los sacrificios que sean precisos hasta conseguir el rendimiento y la disciplina que la gravedad de las circunstancias requieren. (Fabra.)

CHECOSLOVAQUIA

Posición del Partido de Unión Nacional

Jesek se pronuncia contra el totalitarismo alemán

Praga, 28.—Los representantes del Partido de Unión Nacional, nuevamente admitidos en el Gobierno, han discutido el domingo la nueva política del partido.

El sucesor de Kramer en la presidencia del partido, Modak, ha insistido sobre la unidad de acción checoslovaca, afirmando que defenderán la soberanía y la libertad nacionales y lucharán contra todo compromiso para la solución de los problemas vitales de la libertad del Estado y la libertad del pueblo.

Agregó que el Partido de Unión Nacional considera necesario el establecimiento de relaciones amistosas con los Estados de Europa central y relaciones de buena vecindad con Alemania.

El ministro del Partido de Unión Nacional, Jesek, se manifestó contra el totalitarismo alemán, frente al cual debe existir la unión nacional checoslovaca y el frente unido de todas las personas de buena voluntad dispuestas a defender al país y a la nación.

Terminó diciendo que defenderán el mantenimiento de la paz y la tranquilidad. (Fabra.)

El Congreso socialdemócrata alemán

Praga, 28.—Ha terminado el Congreso socialdemócrata alemán. Entre las conclusiones aprobadas figura el que las fronteras del Estado deben mantenerse a todo trance, así como la constitución democrática checoslovaca.

También se ha considerado inconcebible el proyecto totalitario y el sueño político de los sudetes, pues la existencia y el bienestar de dicha población están garantizadas por la posición que ocupa Checoslovaquia en la economía mundial. (Fabra.)

UNA INTERESANTE CARTA DEL CAMARADA JOSE DIAZ

"La única solución para nuestra guerra es que España no sea fascista ni comunista"

"El pueblo de España combate en esta guerra por la independencia nacional y por la defensa de la República democrática"

"Nuestro partido no ha pensado nunca que la solución de esta guerra pueda ser la instauración del régimen comunista"

Barcelona, 29.—El secretario del Partido Comunista, José Díaz, ha dirigido a la Redacción de "Mundo Obrero", bajo el título "Con toda claridad posible", una interesante carta, de la que recogemos los siguientes párrafos:

"Queridos camaradas: En el número del 23 de marzo de "Mundo Obrero" aparece un artículo sobre el cual es necesario llamar vivamente vuestra atención y la de todo el partido. Empieza el artículo diciendo que todo lo que pueda desorientar a las masas debe ser aclarado con el mayor cuidado. La justicia de esta afirmación nadie puede ponerla en duda. Por eso precisamente os dirijo esta carta, ya que a continuación se encuentra en vuestro artículo la afirmación siguiente: "No se puede, como hace un periódico, decir que la única solución para nuestra guerra es que España no sea fascista ni comunista porque Francia lo quiere así."

No conozco el periódico contra el cual está dirigida vuestra polémica; es probable que este periódico esté escrito por gentes que no quieren a nuestro partido ni comprenden bien los problemas de nuestra guerra; pero la afirmación de que la única solución para nuestra guerra es que España no sea fascista ni comunista es plenamente correcta y corresponde exactamente a la posición de nuestro partido. Es necesario repetir una vez más para que sobre ello no quede la menor duda. El pueblo de España combate en esta guerra por la independencia nacional y por la defensa de la República democrática. Combate para echar del suelo de nuestra patria a los bárbaros invasores alemanes e italianos. Combate porque no quiere que España sea transformada en una colonia del fascismo. Combate para que España no sea fascista. Combate por la libertad y la defensa del régimen republicano y democrático, que es el régimen legal de nuestro país que permite los progresos sociales más amplios. El Partido Comunista, que es junto con el Socialista el partido de la clase obrera de España, no tiene, ni puede tener intereses u objetivos diferentes de los del pueblo entero. Nuestro partido no ha pensado nunca que la solución de esta guerra pueda ser la instauración de un régimen comunista. Si las masas obreras y campesinas y la pequeña burguesía urbana nos siguen y nos quieren es porque saben que nosotros somos los defensores más firmes de la independencia nacional, de la libertad y de la Constitución republicana." (Febus.)

Los católicos belgas protestan contra las persecuciones "nazis" en Austria

Bruselas, 29.—El periódico católico "La Nation Belge" escribe: "Es imposible para un belga leer el discurso pronunciado en Viena por Goering sin sentir profunda indignación."

El modo de expresarse del "brillante secundón de Hitler" sobre su política religiosa y las represalias que piensa cometer en Austria el nacionalsocialismo no deja lugar a dudas sobre su realidad. Son sus palabras una mezcla de brutalidad, ironía y alegría ante el pánico."

El periódico termina diciendo que cualesquiera que sean las locuras que puedan cometer los alemanes contra la civilización ésta no será traicionada por los belgas, que defenderán tanto como sus fronteras territoriales los valores latinos, sin los cuales aun nos halláramos en la época de la barbarie. (Fabra.)

"El Gobierno de la Generalidad excita a los catalanes para que produzcan una movilización general de todos los factores y energías de nuestro pueblo"

"En defensa del territorio y de los valores históricos y espirituales de Cataluña y la independencia y seguridad de la República"

Dice el Gobierno catalán en su declaración

Barcelona, 29.—El Gobierno de la Generalidad se reunió ayer, bajo la presidencia del señor Companys y con asistencia de todos los consejeros. A la salida, el secretario del Gobierno, señor Sbert, facilitó la siguiente referencia verbal:

—El Gobierno, después de aprobar algunos decretos administrativos relativos principalmente a la prórroga de presupuestos y Cartas municipales, aprobó la siguiente declaración:

"En estos momentos, en que el enemigo concentra sus esfuerzos para invadir nuestra tierra, el Gobierno de la Generalidad, con fe íntegra en el mañana y confianza plena en las virtudes de nuestro pueblo, se dirige a todos los catalanes, con la seguridad de que cumplirán su deber para la defensa de las libertades de Cataluña y la independencia y la seguridad de la República. Nadie puede faltar a los imperativos del deber patriótico, ni puede oírse una palabra de desfallecimiento. Los hijos de Cataluña deben situarse a la altura y grandeza de nuestra tierra. El deber tiene las exigencias y la significación del volumen histórico de la guerra que se nos hace."

El Gobierno de la Generalidad excita a los catalanes para que produzcan una movilización general de todos los factores y energías de nuestro pueblo en defensa del territorio y de los valores históricos y espirituales de Cataluña." (Febus.)

Las dos divisiones de voluntarios de la J. S. U.

Hoy hablará por radio el camarada Alvarez del Vayo

Barcelona, 29.—Hoy, de diez a once de la noche, con motivo de la movilización de dos divisiones de voluntarios, Alfredo Cabello, de la J. S. U. y Alvarez del Vayo, hablarán por radio en una emisión que será retransmitida a toda la España leal. (Febus.)

Mariano Rubió deja la dirección de "La Humanitat"

Barcelona, 29.—Ha dejado de pertenecer al periódico "La Humanitat" Mariano Rubió, que desempeñaba el cargo de director. (Febus.)

En Valencia se eleva a 25 céntimos el precio de los periódicos

Valencia, 29.—Reunidos los representantes administrativos de la prensa de Valencia, han acordado, en vista de la excesiva alza de precios en las primeras materias necesarias para la confección de los periódicos, elevar el precio de éstos a 25 céntimos ejemplar a partir del próximo día 1 de abril. (Febus.)

NECROLOGICAS

María de la Cueva

Tras rapidísima enfermedad ha fallecido en Madrid la virtuosa dama doña María de la Cueva, hermana de nuestro entrañable camarada el redactor de "El Socialista" Justo de la Cueva.

Esta pérdida deja en el hogar de nuestro compañero un hueco muy difícil de llenar, lo que hace que el fallecimiento de esta respetable dama sea doblemente doloroso para el camarada Justo de la Cueva, a quien enviamos, igual que a sus familiares, la expresión sincera de nuestra condolencia.

VIDA OBRERA

AVISO

La Junta directiva de la Sociedad de Mecánicos y Similares del Ministerio de Obras Públicas y Diputaciones de Madrid, afecta a la Federación Nacional del Transporte (U. G. T.) necesita saber urgentemente la dirección de sus afiliados encuadrados en unidades militares y que tengan la profesión de capataces, maquinistas, choferes y mecánicos para comunicarle un asunto que les interesa. Dirigirse a nuestra Secretaría.

FRACCIONES COMUNISTAS

En Los Madrazos, 34, se reunirán mañana, a las cuatro, Empleados de Seguros, y a las siete y media, Gorreros.

O. S. R.

Tramoyistas.—Este Grupo convoca a todos los militantes y simpatizantes a la primera charla de capacitación sindical, que se celebrará mañana, a las diez de la misma, en Zurbano, 5 y 7.

Auxiliares de Espectáculos Públicos.—Mañana, a las nueve y media, reunión, en Zurbano, 5 y 7, del Grupo y simpatizantes.

Artes Blancas.—El Grupo de Trabajadores de Gluten se reunirá mañana, a las cuatro, en Zurbano, 5 y 7.

Médicos.—Mañana, a las seis de la tarde, reunión del Grupo, en Zurbano, 5 y 7.

Trabajadores del Comercio.—Se advierte a todos los afiliados que han de asistir mañana, a las seis, a la asamblea que el Sindicato celebrará en la Casa del Pueblo.

Dinamarca, preocupada por su defensa

Copenhague, 29.—El proyecto de ley militar redactado ante la grave situación internacional será presentado en el Rimsdag antes de las vacaciones de Pascua. Importa cincuenta millones de coronas, que serán cubiertas mediante un empréstito.

Establece la construcción de defensas militares. (Fabra.)

Reunión del Comité provincial del Partido Comunista

"El carácter de nuestra guerra y de la revolución popular exige el apoyo al Gobierno y al pueblo"

El Comité provincial de Madrid del Partido Comunista ha hecho público un comunicado en el que dice que, reunido para examinar la situación actual y el trabajo realizado por los militantes del partido en los últimos días, ha comprobado el carácter grave de la situación, que obliga a los comunistas y a todos los antifascistas a intensificar su esfuerzo contra la invasión.

Dice también, que con relación a algunas expresiones aparecidas en lo referente al trabajo y posición del partido, han de reputarse falsas todas las afirmaciones que tiendan a presentarle al margen de la actividad general e incondicional apoyo al Gobierno. Toda nuestra actividad—dice—tiene como objetivo fundamental el apoyo al Gobierno y al pueblo, porque así lo exige el carácter de nuestra guerra y la revolución popular.

Con relación a la propaganda, manifiesta que no ha sido partidista, sino del Frente Popular, inspirada en la necesidad de elevar la moral del pueblo, de acuerdo con las palabras del jefe del Gobierno y de otros ministros.

El Partido Comunista, siempre que emplea la propaganda—añade—, actúa de acuerdo con todas las entidades antifascistas. Es necesario que los camaradas que dirigen la Agrupación Socialista Madrileña restablezcan las relaciones normales para actuar en común, forjar el Partido Único del Proletariado y ayudar al cumplimiento del pacto de unidad sindical, propugnando por la

Entrevista de Negrín y Companys

Ambos presidentes almorzaron juntos

Barcelona, 29.—El presidente del Consejo y el de la Generalidad se entrevistaron ayer mañana en la residencia del camarada Negrín. Companys se quedó a comer, invitado por el jefe del Gobierno. (Febus.)

El Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de Valencia pide a los trabajadores el máximo entusiasmo

Para que con intensiva producción nada falte a los que luchan en el frente

Valencia, 29.—El Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de Valencia se dirige a todos los trabajadores con motivo de la unidad de acción de las dos sindicatos para pedirles que observen las líneas de conducta trazadas por el Comité nacional y que nadie ponga obstáculos, porque ello supondría entorpecer nuestra victoria. Hay que producir con entusiasmo y sin egoísmo, para que nada falte a los que luchan en los frentes y para conseguir una distribución justa y un valor real en la producción; soportar con estoicismo las contingencias de la guerra y estimular con nuestro ejemplo a los pusilánimes, supliendo con nuestro esfuerzo la debilidad de quien la tenga.

La presión polaca sobre Lituania

Varsovia, 29.—La Comisión polacolituana para el restablecimiento de las comunicaciones ferroviarias, por carretera, postales, aéreas y telegráficas, ha llegado a un acuerdo que queda recogido en forma de notas diplomáticas cruzadas entre Varsovia y Kaunas. (Fabra.)

La ayuda a los refugiados alemanes y austríacos

Lima, 29.—El Gobierno peruano ha aceptado la proposición de los Estados Unidos de participar en el Comité de Ayuda a los refugiados alemanes y austríacos. (Fabra.)

El sabotaje en unas fábricas de aviación inglesas

Londres, 28.—Las autoridades han abierto una encuesta con motivo de los actos de sabotaje que se descubrieron recientemente en determinadas fábricas de aviación. (Fabra.)

Ultima hora

Los "nazis" rechazan de antemano el proyecto checoslovaco sobre minorías

El problema de los sudetes no es independiente

Berlin, 29.—En los círculos "nazis", que, naturalmente, son poco partidarios de las soluciones conciliatorias, manifiestan escepticismo por el discurso de Hodsa para llegar a una solución en el asunto de los sudetes alemanes.

No quieren creer, por inclinación a los actos de fuerza, en las promesas formales del Gobierno checoslovaco, y ponen de relieve que el problema de los sudetes no puede ser resuelto independientemente de los demás problemas de la misma índole existentes a la vez que en el territorio checoslovaco en Hungría y en Polonia. (Fabra.)

LA HUELGA DE PARIS

Paris, 29.—El ministro de Coordinación de los servicios de la presidencia, señor Aurioi, ha recibido esta madrugada a los técnicos metalúrgicos afiliados a la C. G. T., con los que trató del conflicto actual.

Los representantes técnicos manifestaron al finalizar la reunión que se había llegado en principio a un acuerdo sobre todas las cuestiones planteadas, excepto salarios. (Fabra.)

LEED "CLARIDAD"